



大牌厂家推中低端酒抢市场

线上线下卖酒大比拼,中档价位更受青睐

春节将至,烟酒进入一年中最热的销售旺季。刚入腊月,省城各大超市的酒类专柜都打出了年货酒水促销价,有的甚至比网上卖得还便宜。为了抢占市场,不少高档酒厂家推出了中低端价位酒。



本报记者 王皇 实习生 郭婉莹

**都在搞促销,
超市甚至比网上便宜**

最近几个周末,省城各大超市的烟酒专区都迎来了大批采购年货的市民。28日虽然是工作日,但下午2点多,记者在历山路旁一大型超市看到,促销区域摆满了各种酒水礼盒,大批市民正在选购,而在结账处则排起了长队。上个周末虽然遭遇极寒天,花园路一大型超市的酒水专区仍挤满了买酒人。

记者连日走访历山路、花园路、泉城路上多个大型超市发现,今年的酒水促销力度空前,几乎每一款酒都有降价、打折、买一赠一、买二赠一等活动。历山路大润发超市一位促销员说,进入腊月以来,超市就开始了各种促销活动,销售量随之增加。今年的优惠力度与往年相比更大,增加了很多买赠的活动,而且优惠的范围也更广。“前几年有的是个别几种酒有降价,但像现在这样几乎全线优惠还是头一回。”该促销员说。

不仅是超市,各大电商平台也开辟了年货酒水专区。京东购物商城就有专门的“酒水大拜年”板块,对中外名酒有满减、直降、赠券、秒杀等方式的促销,更是打出“百款名酒直降到底”的标语。

不过,有市民比价发现,省城不少超市的酒水售价甚至比几大电商还便宜。张先生上周末在工业南路一大型超市买了一提2瓶装的52度一品景芝红淡雅,花了299元,促销员还赠了一瓶同样的酒。而记者在京东上搜索发现,这样2瓶酒原价336元,使用满299减30的优惠券后,售价是306元。“当时也是在网上搜了一下,发现超市里的更便宜,就直接在超市买了。”张先生说,由于担心春节将近酒水涨价,他买酒时都会特别查看电商的售价。“以前查很多都是差不多,有的是网上会更便宜,但这回不一样,发现实体店也够拼的。”

不仅是这一款酒,记者比对了500毫升52度五粮液、500毫升53度茅台“飞天”,超市里售价比网上稍有便宜,而500毫升45度西凤金樽在花园路一超市竟卖出了199元3瓶的价钱,比京东上70元一瓶还便宜。

花园路一大型超市某品牌酒促销员表示,今年的售价比往年都低,主要因为之前酒类销售平平,经销商希望走量冲业绩,达到厂家定的销售计划后,好拿到约定的回扣。大小品牌都推出了活动,如果不促销降价就很难抢到客源。



在花园路一大型超市酒水专区,结账的市民已经排起了长队。本报记者 王皇 摄



历山路一大型超市,几乎每款酒都有促销活动。

本报记者 王皇 摄

一两百元的中档价位酒卖得最好

在历山路某大型超市酒水区促销区域,多位五粮液酒厂的促销员在推销该厂的中低价位酒。“五粮液,只要88元一瓶。”一位促销员反复向经过的市民推销。记者发现,不少白酒写着VIP、某酒厂字样,但其实并不是市民所熟知的五粮液或茅台酒,而是这些厂家推出的中低价位酒。这些酒的售价有的100元以下,有的在100—200元之间。不少从包装上看与五粮液、茅台等高档酒非常相似。“送人就买这些酒就行,都是同一个厂产的酒,质量有保证,而且包装也差不多,送人也很体面。”一位五粮液的促销员说。

记者发现,很多名酒厂都推出100元、200元左右大众化的酒,超市促销员也坦承,这种价位的酒相对更好卖一些,进入腊月之后卖得最多。而原价接近700元的

五粮液52度酒也有促销价,约便宜了30—50元。少有降价的茅台酒在工业南路一大型超市内也推出了800多元的促销价。花园路一大型超市还出现了高度数茅台酒缺货的情况。“这类酒供应的量少了很多,一个超市也就十多瓶,很快就会卖完。”该超市一位导购说。

记者在结账处看到,不少市民成箱地买酒,更有的一次性购买四五箱。买了三箱红酒的市民单先生表示,买的酒都是回老家走亲访友时送礼用的。“自己喝的话就是一二百元的白酒,这是走亲戚的时候要送的,得体面点,所以买了礼盒装的,价钱也合适。”单先生说。今年第一次买千余元酒的张先生说,买酒主要是给未来的老丈人尝尝,咱山东人有饮酒的习惯,山东女婿也不能免俗。

送爸妈智能手机,让老人过年发发“红包”

家电卖场揣摩顾客心理,也推年货大集赶场促销



本报记者 张玉岩

手机和电视

成“电子年货”宠儿

泉城路上各大电器卖场都打出了大“放价”的标语,国美电器卖场主推“年货大集”,活动从1月29日到2月14日,年货大集推出“摇一摇送红包,套购送豪礼,春节不打烊”的活动,电视、洗衣机、冰箱等家电都将大幅降价销售,一款三门冰箱的价格可直降近2000元。苏宁电器商场也开始推出“大放价”活动,促销优惠主要以直降为主。

苏宁电器某品牌电脑销售赵先生告诉记者,自从1月20日之后,业绩能比平常高50%左右。“年底了,大家都在冲销量,准备在过年之前再提高提高业绩。”赵先生介绍,“进入1月中旬之后,一方面因为高校放假,很多学生返济,准备在假期里升级装备,家长就会贴钱换装备。另一方面是快过年了,电子年货成了市民们更普遍的“选择。”

赵先生说,“一到过年商场里最受欢迎的就是手机、电脑、数码相机和电视。这四大件是市民最受欢迎的电子年货。”赵先生说,自己一款原价5999的轻薄款电脑,直降500元,现价5499,

成为最受欢迎的型号,一天能卖10台。

某品牌手机销售员孙女士介绍,临近年关,不少型号的手机价格都调低了,有些型号手机直降500多元,价格下降,销量也上来了。“昨天一天光最新型号的手机就卖了7部,比平常销量大多了。”

公司福利、年终奖,

团购的不少

电子产品成为节前的一大消费热点,而这些“电子年货”大多数都被用作奖励品,不是公司发给员工的年终奖,就是父母对

孩子好成绩的嘉奖。

“电器卖场依靠的就是客流量,一到假期,比如十一、五一、元旦,销量就上来了。”赵先生介绍,前几天一家公司一下就购进了10台超极本,作为年终奖励员工的福利。而手机销售员孙女士同样表示,最近几天,单位来团购手机做年终奖励的真不少。“前天还有一家公司,买了3部最新配置的手机,还买了4部配置稍低点的,一共7部手机,作为年终奖励发给员工。”

赵先生说,除了企业发福利,家庭购买的也挺多。“前几天有3户人家一起来,一共买了3台台式电脑。”赵先生说,“这3个家

庭好像是一栋楼上的邻居,孩子都上小学,说是孩子考试成绩好,买来给孩子们的奖励。三个家庭一块儿来团购,最后每家给便宜了80块钱。”

不过也有很多年轻人买了数码产品是用来当年货送给父母的,而不是自己用。刚刚买了一款平板电脑的钱先生对记者说:“我工作好几年了,以前过年回家,都是买些吃的用的给父母,可我发现他们其实不缺这些,现在老人家也喜欢新技术的东西,自己又不舍得买好的智能手机,今年我给老妈买了部智能手机,也让她玩玩朋友圈,过年发发红包。”